



Боевой листок ЛИК-2020

ВОЗВРАЩАЮТСЯ

СЧАСТЛИВОЕ ЛИК ЭТО

Ограничить не значит сломить

Дружная команда нашего лагеря решила не предаваться унынию, которое сквозило из всех щелей этого непростого високосного года. Да, еще в феврале будущее играло радужными красками: все четыре смены лагеря были набраны! Да, уже были продуманы темы занятий и даже макет 12-полосной газеты. Но время внесло свои коррективы... Однако любовь к ЛИКу, желание увидеться с друзьями, поесть печеную картошку, спеть под гитару песни у костра оказалось сильнее обстоятельств. И наш лагерь 15 июля 2020 года открыл свои двери!

Соблюдая все предписания эпидемиологической службы, мы провели две смены по три недели каждая. Примерно 130 ребятшек со всей Московской

области смогли отдохнуть, набраться сил и узнать много нового в ЛИКе-2020. В непростых условиях обсервации, замкнутости, невозможности выездов команде лагеря удалось составить разнообразную программу отдыха: английский и рисование, спорт и бумажное моделирование, туристические походы и экономика, отрядные праздники и логика...

Вот что говорил в преддверии открытия смен директор лагеря П.П. Фёдоров: «Как всегда для ребят подготовлена замечательная программа: мы будем снимать кино, играть в шахматы, в лазертаг, создадим свой бизнес, отправимся в велопоходы и даже постараемся провести Олимпийские игры!» О многих новинках ЛИКа-2020 мы расскажем на страницах этого Боевого листка.



Старт: ИЮЛЬ

Город Мастеров

Угадай мелодию

Новый спорт

Пройди вперед

Пропусти

Малые Олимпийские игры

Праздники отрядов

АВГУСТ

День предпринимателя

Мисс ЛИК-2020

Вернись назад



Хоть и малые, но ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

Торжественное построение с выносом знамён!



Два раза за сезон!

Отрядные состязания по маршрутным листам



А знаете ли вы, что все наши ЛИКовцы — олимпийцы по:

- Прыжкам в длину
- Бегу на 30 и 100 метров
- Отжиманию от пола и подтягиванию на перекладине
- Дартсу
- Толканию гири
- Тибетским классикам



ЛИК-ОТЗОВИК

«Я люблю этот лагерь за его атмосферу, за песни у костра, за чудесные дискотеки и даже за шахматы!»

«Мне нравится в ЛИКе получать грамоты!»



«Мне здесь очень нравится кушать, рассказывать истории и петь песни у костра. Я бывал в разных лагерях, но ЛИК — моя особенная любовь.»

«Самые разные кружки — это очень круто!»

«Самое интересное для меня в ЛИКе — это игры: мафия, велоспорт, стрельба из лука, но самое крутое — День Предпринимателя!»

«В этом лагере я стал сильным! Лето -2020 кардинально меня изменило!» (Илья Чепуркин)

«Здесь так хорошо спится!»

ЛИК — город мастеров

СТАНЦИЯ «ОЧУМЕЛЫЕ РУЧКИ — ОРИГАМИ»:

- Развитие мелкой моторики
- Формирование координации
- Усиление воображения
- Концентрация внимания
- Игровая терапия



СТАНЦИЯ «ВАШ ЧАЙ, СЭР»:

- Выполнение инструкции, написанной на английском языке
- Сервировка стола согласно английским обычаям
- Развитие эстетического мышления при декорировании интерьера



СТАНЦИЯ «ИЗГИБ ГИТАРЫ ЖЁЛТОЙ»

- Развитие мелкой моторики
- Проверка фонематического слуха
- Формирование гибкости и точности мышления
- Прививание чувства прекрасного

СТАНЦИЯ «У ПОХОДА ЕСТЬ НАЧАЛО...»

- Навыки работы в команде
- Отработка скоординированности действий при установке палатки
- Концентрация внимания и умение сосредоточиться при распусытии рыболовной снасти



СТАНЦИЯ «АЙБОЛИТ»

- Формирование навыков оказания первой медицинской помощи при обмороке и ожогах
- Накладывание лангетки
- Развитие эмоционального интеллекта
- Формирование эмпатии





Боевой листок ЛИК-2020



3



Осторожно! — БИЗНЕС-ПРОЕКТ!



2. У нас есть свои деньги — ЛИКкоины номиналом от 1 до 100

1. Территория нашего лагеря — не только образовательно-досуговая территория, но и экономический кластер, так как на ней реализуется финансово-экономическая теория-игра!



3. В течение 10 дней воспитанники и педагоги лагеря используют ЛИКкоины в качестве реального платёжного инструмента. За нарушение внутриотрядной дисциплины могут накладываться штрафы, начисленные в ЛИКкоинах, за них же можно выбрать определённое оружие на вечернем лазертаге или взять в аренду велосипед на время занятия велоспортом.

4. Внимание! У нас экономический бизнес-проект — День Предпринимателя! Все воспитанники лагеря участвовали в реализации собственных бизнес-идей. В День Предпринимателя в лагере можно было:

- сделать маникюр
- нанести татуировку
- пройти интереснейший квест, написанный детьми
- посетить казино
- арендовать зонтик на случай дождика
- поучаствовать в аукционе



«Логика есть анатомия мышления»

Именно так сказал Джон Локк, английский философ и педагог. И мы полностью согласны с этим утверждением.

Кружок «Логика» начал работу в нашем лагере впервые и сразу вызвал большой интерес у ребят. Часто человек даже не задумывается, насколько важна логика в развитии интеллекта. Умение анализировать факты, делать правильные выводы, аргументировать свою точку зрения — все эти умения дают человеку прекрасный инструмент в достижении

успеха. Именно от развития интеллекта зависит, насколько человек будет успешен в жизни. Можно быть ходячей энциклопедией, но совершенно не уметь применять свои знания на практике. А можно при средних способностях достичь просто невероятных результатов. Целью занятий кружка является не только развитие логического мышления, но и упражнения, направленные на развитие интеллектуальных способностей ребенка. Это и решение логических задач, и упражне-



ния на развитие мелкой моторики пальцев, игры на развитие внимания и памяти, интеллектуальные тренинги и т. д.



Законы экономики — законы жизни

Может быть, вы заметили, каким серьезным стало наполнение работы нашего лагеря? Время бросает нам вызов, и мы стараемся достойно его принять, причём во всех направлениях. Так, впервые на базе лагеря этим летом работала секция «Занимательная экономика».

Наши ЛИКовцы решали нестандартные экономические задачи, проходили интересные квесты, моделировали реальные ситуации из жизни, в которых необходимо было принимать финансовые и/

или экономические решения. Много времени было уделено и теоретической подготовке. Наши воспитанники узнали об истории возникновения денег, насытили свой лексикон множеством терминов экономического характера (кредит, дебет, банкротство, дефолт, лизинг, инфляция, девальвация, маркетинг, эмиссия и др.). В ходе теоретической подготовки изучались основные этапы создания собственного бизнеса. Эти важные знания практически сразу

же нашли своё применение на практике. «Где?» — с сарказмом, ухмылкой и недоверием спрашивают скептически настроенные родители. А мы вам уже все рассказали на предыдущих страничках газеты: это и традиционная общелагерная финансово-экономическая игра с использованием ЛИКкоинов, и реализация бизнес-проектов в День Предпринимателя, и проведение итогового аукциона. Теперь мы точно знаем, что законы экономики — законы жизни!





ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ, или ты все равно директор, даже если на самокате



«Дважды в одну реку не входят», — гласит фундаментальный принцип древнегреческой диалектики. Это правило распространяется на все сферы жизни. И наш лагерь не является исключением. Любая оздоровительная кампания отличается от тех, что проводились в предыдущие годы. Каждый год уникален и по составу вожатых, и по составу отдыхающих, и по программе мероприятий, и, в конце концов, по какой-то атмосфере, царящей на территории лагеря. Однако для администрации школы и лагеря каждый год уникален не только перечисленными особенностями, но и вызовами времени. 2020 год принёс всему человечеству один большой вызов — COVID-19.

Многие читатели сейчас наверняка смутились. У некоторых бессознательно мелькнула мысль: «Ну сколько можно?!» или «Вы тоже нам тут плакаться будете, какой у вас тяжёлый год? Он у всех тяжёлый!». И всё же не для того, чтобы поплакаться, а для того, чтобы каждый понимал, что лагерь организовать — не поле перейти...

Всё, как всегда, начиналось хорошо. Мы бы даже сказали — очень хорошо. В марте месяце 80 % путёвок были уже выкуплены, причём рекламу мы никакую не давали. Такого не было никогда, чтобы в мар-

те лагерь был почти заполнен. Обычно это происходит в апреле-мае. Но вот чем плохи хорошие новости? А плохи они тем, что позволяют расслабиться и интуитивно произносить «ГОП», пока ещё не перепрыгнул. Плохи ещё и тем, что за ними часто следуют не очень хорошие новости. И они последовали: общегосударственный карантин, затем ограничение деятельности как загородных, так и пришкольных лагерей и, как следствие, отмена первой лагерной смены сезона «ЛИК-2020». А где первая, там и вторая.

Начались звонки со стороны родителей, которые в порыве эмоций пытались забронировать места

В частности, открыли дополнительные смены в августе месяце, чтобы дети, лишившиеся возможности приехать к нам в июне, смогли реализовать её в августе. Разумеется, что все авансовые платежи, внесённые за бронь путёвок, мы тоже безоговорочно возвращали. Сотрудники бухгалтерии вынуждены были помучиться.

И вот — долгожданное решение Губернатора Московской области — с 15 июля 2020 года дать старт летней оздоровительной кампании в Московской области. Ох... Легко сказать: «Возьмите и дайте старт». В кратчайшие сроки пришлось подготовить все разрешающие документы на открытие лагеря, опе-

эмоционального выгорания педагогов в лагере никто не отменял), с другой — это формировало особую атмосферу, которую невозможно было воссоздать в иных условиях.

Родительские дни в этом году были отменены. Конечно же, это было непростым решением, так как по требованию Роспотребнадзора мы вынуждены были увеличить продолжительность смены с 14 до 21 дня. Ну и представьте, с каким количеством психологических трудностей столкнулись наши воспитанники? Ведь каждый вожатый должен был заменить ребёнку маму или папу, а программа мероприятий должна была быть настолько плотной и ин-



езды в плавательный бассейн. Однако это помогло нам высвободить больше времени на реализацию тех идей, на которые в предыдущие годы никогда не хватало времени. На базе лагеря в этом году в усиленном ре-

лет, покидая лагерь, говорили: «Такого хорошего лета не было никогда!». Аналогичных или близких оценок придерживались и родители, которые, забывая детей, выражали слова искренней благодарности вожатым и педагогическому персоналу. Лукавить не будем. Наверняка остались и те, кто чем-то остался недоволен. Уж такова наша человеческая природа — всегда искать какие-то соринки в чужих глазах. Но о грустном не будем. Лето состоялось, а дети, приехавшие к нам на отдых, покинули лагерь ЛИК в хорошем настроении и с зарядом положительных эмоций. Это главный результат!

Ну что ж, дорогие друзья? Вся наша жизнь состоит из событий и обстоятельств, вынуждающих нас мобилизовываться в разных нестандартных ситуациях. Хочется пожелать всем вам и нам, чтобы таких обстоятельств было меньше. До встречи в ЛИК-2021!

Директор ЛИКА
П.П. Фёдоров



в новых сменах. Где-то эти места были, а где-то их давно выкупили ещё в январе. И как только мы завершали формирование списочного состава новой смены, ее, по мановению руки, отменяли уполномоченные органы. И всё снова повторялось — 70 родителей, которые понятия не имели, куда отправить своё чадо, снова начинали обрывать провод, как на своём, так и на нашем телефоне. Ох... благо сейчас хоть проводов на телефонах нет, а то, глядишь, точно оборвали бы.

Со своей стороны, мы старались сгладить ситуацию всеми имеющимися способами.

ротивным образом проходить проверки государственных инстанций, верстать Программы работы смен, решать кадровые вопросы и ещё много чего. Но главное — это то, что мы всё успели сделать к 15 июля и сезон ЛИК-2020 открылся.

Конечно же, он был особенным. Все педагоги, вожатые и администрация лагеря вынуждены были жить на его территории в полной изоляции, дабы свести к минимуму вероятность инфекционной вспышки в достаточно замкнутом пространстве. С одной стороны, это было непросто (проблему

тересной, чтобы никто из ЛИКовцев не позвонил домой и не сказал родителям сквозь слёзы тривиальную и пронзающую душу фразу, которую они меньше всего хотят услышать, находясь где-то на работе: «Мам (Пап), мне скучно, и я хочу домой!». Мы делали всё, чтобы как можно меньше таких фраз слышали наши родители. Уверены, что вы их всё равно время от времени всё же слышали, уважаемые родители. Бывает... Не без этого.

Мы переживали за то, что по понятным причинам вынуждены были отменить экскурсионные выезды и вы-

жиме работали кружки и секции, проводилось гораздо больше общелагерных мероприятий (концертов, квестов, командно-спортивных и туристических соревнований). Многие воспитанники, отдыхающие у нас уже много





Боевой листок ЛИК-2020



5



Если лето — значит лагерь! Если лагерь — значит ЛИК!





Говорим: «вожатый» — подразумеваем: «мама»

— Вася, вставай! Тебя все ждут....

— Я не могу найти носок!

— Убежал он от тебя, потому что ты его не любил...)

— Оля, ты положила в рюкзак теплую куртку? Это сейчас тепло, а в лесу может быть прохладно!

— Катюша, доедай кашу. Ведь ты сегодня должна победить в соревнованиях!

Вы думаете, это диалоговые зарисовки из семейной жизни? А вот и нет! Это подслушанные фразы из жизни нашего лагеря. Да-да, это диалоги вожатых и ребят, которых им доверили, и они ответственно взяли на себя роль мамы на 3 недели... А это непросто — быть многолетней мамой, ну или многодетным папой.



Вот, например, наступает раннее утро. Все еще в теплых постельках. А вожатый умыт, одет и «готов к труду и обороне»: надо всех поднять, проследить процесс умывания, одевания и обязательного присутствия на зарядке! Более того — самому подать пример качественного выполнения упражнений, доказывая, что без них день не задался. Но этого мало — надо проверить

наличие у всех чистого белья, полотенец, сухой обуви. Теперь весело, с речевками и строим отправиться на завтрак. И там строго отслеживать: хорошо ли поела Маша, не обижает ли кого и не балуется ли за столом Иван, предложить добавки — и только потом быстренько съесть свою порцию. А то вон — уже выбегают из столовой твои сорванцы, а они не должны быть без присмотра ни минуты!

Казалось, наступило время интеллектуальных занятий. И ребяташки разошлись по предметам. А ты сиди-отдыхай... Но нет... А звонки родителям по самым разным вопросам, а подготовка к вечерним мероприятиям, а вовремя забрать с занятия отряд и передать из рук в

руки другому педагогу или отвести на обед, или к врачу на осмотр? Здесь не посидишь!

И вот традиционный любимый Тихий час... Это же надо всех успокоить, уложить, порой даже не присев, не то что полежав самому...

А потом понеслось: обработка от клещей для похода в лес, подготовка одежды к Лазертагу, занимательные игры во второй половине дня, отрядные дела, отрядные уголки..

И вот — время отбоя. Казалось бы...

все готовятся ко сну.., точнее всех готовит вожатый. Он даже книжку интересную на ночь почитает и проследит, когда у всех закроются глазки, чтобы завтра начать новый день... Ну истинная мама... или папа!



«Тебе доверили отряд — тебя поставили в наряд»



ШОУ «ИНТУИЦИЯ»

ВЕЧЕРНИЕ
МЕРОПРИЯТИЯ

ДИСКОТЕКИ

ШОУ «МИСС ЛИК»

ИТОГОВЫЕ
КОНЦЕРТЫ

ВНУТРЕННЯЯ
ЖИЗНЬ ОТРЯДА

УГАДАЙ
МЕЛОДИЮ

КВЕСТЫ

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ
ОТРЯДОВ





О СПОРТЕ — по-новому

АЛТИМАТ-ФРИСБИ

Это динамичный контактный вид спорта, ориентированный на командную игру. Основная цель — пасуя летающий диск фрисби между игроками своей команды, поймать его в зоне противника. Развивает:

- Умение работать в команде
- Точность и силу броска
- Концентрацию внимания
- Взаимопомощь
- Развитие реакции на движущийся объект
- Бесстрашие



ФРИСБОЛ

Метание диска. Развивает:

- Силу и гибкость, быстроту и ловкость
- Выносливость
- Маневренность и координацию движений



ТИБЕТСКИЕ КЛАССИКИ

Трансформационная игра, суть которой заключается в быстрой реакции на значок, изображённый в квадрате. Стратегия выбора, маневренность тела — залог развития умственных и физических способностей ребенка. Развивает:

- Внимание
- Координацию действий
- Межполушарные связи
- Стратегическую быстроту мышления
- Физическую сноровку

Новый мир — новые краски

Создаём летнее радостное настроение с помощью работы с красками в разной технике.



Изображаем подводный мир через комбинированную аппликацию с рисунками



ПОП-АРТ! Рисуем героев комиксов и делаем коллажи из фотографий на контрастном фоне

Работаем с глиной. Это расслабляет нервную систему, снимает усталость, развивает воображение.



Шах и мат вам, господин коронавирус!



Уважаемые читатели! Вы думаете, что короли бывают только в монархических государствах или в сказках? А вот и нет! Теперь на получение такого титула учат в нашем ЛИКе! Ведь шахматы — игра королей! А ими становятся не сразу. Кто-то сначала изучает названия фигур, особенности передвижения каждой по полю, общие правила игры. Кто-то оттачивает уже сформированные умения в поединках

с другими игроками или с тренером... А кто-то выигрывает турниры! Но как бы то ни было, в нашем лагере появился Шахматный клуб! Преподавать ребятам самую умную игру в мире взялся кандидат в мастера спорта по шахматам — Григорьев Алексей Владимирович. Шахматы по праву можно назвать моделью жизни! Разумеется, реальная жизнь потребует от ваших детей, уважаемые родители, и массу

других умений, навыков, качеств и характеристик. Реальная жизнь, конечно же, сложнее, но, тем не менее, именно шахматы способны в значительной мере моделировать львиную долю ситуаций, которые будут рано или поздно испытывать на прочность интеллект наших ЛИКовцев. Шахматы учат принимать решения, анализировать и синтезировать знания, развивают пространственно-логическое

мышление. По сути, шахматы формируют тот самый метапредметный базис, о котором сегодня так часто говорят в СМИ, шахматы учат думать, что обязательно поможет в освоении не только математики, но и других предметов школьного курса. Конечно же, итогом работы клуба стали мини-соревнования и настоящий Шахматный турнир! Приходите к нам учиться! Вы же хотите быть королём?!



МЫ ЛУЧШИЕ, ПОТОМУ ЧТО ЛУЧШИЕ — ВЫ!



ЛИК-ОТЗОВИК

Здравствуйте! Не знаю, что вы делаете с детьми в лагере (в хорошем смысле этого слова), но они вернулись под таким впечатлением, что все мысли и разговоры только о ЛИКе. В первый же день дома запросились обратно к вам. Спасибо огромное всей вашей команде за особенный подход к нашим детям. Именно вы сделали незабываемыми для них эти две недели! Скажу честно, моих девочек сложно чем-то удивить, но вам это удалось! Мы уже поставили в план забронировать места в ЛИКе на следующий год! Спасибо вам большое! Вы — лучшие!

Садовина Венера Шамильевна



ЖДЕМ ВАС В ЛИК-2021!



Учредитель: АНО СОШ «Ломоносовская школа-пансион»
 Главный редактор: Наталья Сафонова
 Фотокорреспондент: Павел Фёдоров
 В работе над номером принимали участие сотрудники летнего лагеря «ЛИК-2020»
 Отпечатано: ООО Фирма «Серафима». Тираж: 200 экз.

Адрес лагеря: Московская область, Раменский район,
 Чулковское с/п, посёлок имени Тельмана, ул. Ломоносовская, 1.
 Тел.: +7 (495) 744-57-54, +7 (496) 462-92-93
www.lager-lik.ru, www.lomonpansion.ru
https://vk.com/lager_lik
www.instagram.com/lomonpansion/